Ceskd skolni inspekce

MATURITNI ZKOUSKA

Hodnoceni vysledki vzdélavdni didaktickymi testy

cermat

SPRAVNE RESENI (3)
Je mozné si stanovit fiktivni pocet kusu vyrobku (vytvort), nejlépe spolecny nasobek
hodin Petra a Martina potrebnych k vykonani celé prace jednou osobou, tedy 24,48, ...,
resp. 24k vyrobku. Napr.:
Pocet vyrobenych (zpracovanych) kusu je 48.

zabh zatlh zaxh
Petr: 48 ks 48:6=8ks .. x-8Kks

za8h zalh zayh resp. za (6,5—x) h
Martin: 48 ks 48:8 =6 ks .. y-6ks .. (65—x)-6Ks

Pocet kusti od Petra (za x hodin) + pocet kust od Martina (za y hodin) = vSechny kusy
8x + 6y = 48 resp. 8x+6-(6,5—x) =148
x+y=6,>5
8x +39 —6x =48
x=45h
Odpovéd: Petr pracoval 4,5 hodiny, nez ho vystfidal Martin.

SPRAVNE RESENI (4)
Postupné pracuji oba chlapci.
Martin potfebuje na stejnou praci o tretinu vice ¢asu nez Petr (plati 8 = % - 6).
Na stejnou ¢ast praci potrebuje:
Petr ... p hodin
Martin ... %-p hodin

Pracuje-li misto Martina Petr, usSetfi se %-p —p= %-p (hodin).

Martinovi by cela prace trvala 8 h, ale kdyz za néj ¢ast prace vykonal Martin, doba prace
se zkratila na 6,5 h, usetfilo se tedy 1,5 hodiny.

USetreny cas je%-p = 1,5 hodiny. Petr pracoval p = 3- 1,5 = 4,5 hodiny.

Dalsi priklady feseni jsou uvedeny na konci

OBECNA PRAVIDLA PRO RESENI ROVNICI

1. Definovat a popsat neznamé.

2. Matematizovat vztahy ze zadani, sestavit rovnici.

3. Vyresit rovnici.

4. Dopocitat pozadované veliiny a zapsat odpoved. . . . celkem 3 body
OBECNA PRAVIDLA PRO JINY POSTUP RESENI

1* Definovat a popsat neznamé.

2*. Matematizovat vztahy ze zadani.

3*. Popsat, resp. prehledné ukazat zpasob nalezeni pozadované veliginy.

4*. Dopocitat pozadované veliciny a prokazat jednoznaénost feSeni (zejména u aproximace
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